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Υστέρηση στα έσοδα εντός στόχους το προτωγενές έλλειμμα 
Όπως ανακοινώθηκε, με πρωτογενές έλλειμμα 1,516 δισ. ευρώ έκλεισε ο κρατικός προϋπολογισμός στο πρώτο εξάμηνο του 

έτους. Το πρωτογενές έλλειμμα είναι σημαντικά μειωμένο έναντι του πρωτογενούς ελλείμματος 3,316 δισ. ευρώ για την ίδια 

περίοδο το 2012 και του στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 3,877 δισ. ευρώ. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ανακοίνωση τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε 

τροποποιημένη ταμειακή βάση, για το εξάμηνο Ιανουαρίου – Ιουνίου, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού 

προϋπολογισμού ύψους 4,997 δισ. ευρώ έναντι ελλείμματος 12,477 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2012 και στόχου 

για έλλειμμα 7,194 δισ. ευρώ. 

Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 22,567 δισ. ευρώ παρουσιάζοντας υστέρηση κατά 

856 εκατ. ευρώ ή 3,7% έναντι του στόχου του Α' εξαμήνου 2013 (23,423 δισ. ευρώ). 

Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 20,837 εκατ. ευρώ, 906 εκατ. ευρώ ή 4,2%, χαμηλότερα έναντι 

του στόχου (21,743 δισ. ευρώ). 

Το μεγαλύτερο μέρος της ως άνω αρνητικής απόκλισης έναντι των στόχων, καταγράφηκε τον Ιούνιο στις ακόλουθες 

κατηγορίες: 

α) στο φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά 178 εκατ. ευρώ ή 34%, λόγω της παράτασης της προθεσμίας υποβολής 

φορολογικών δηλώσεων, 

β) στους άμεσους φόρους ΠΟΕ κατά 109 εκατ. ευρώ ή 52,1%, λόγω της καθυστέρησης αποστολής των ειδοποιητηρίων για 

τους φόρους περιουσίας (ΦΑΠ 2011), 

γ) στο Φ.Π.Α όλων των κατηγοριών κατά 114 εκατ. ευρώ ή 11,7%, 

δ) στους φόρους κατανάλωσης κατά 145 εκατ. ευρώ ή 18,9%. 

Μέρος της υστέρησης των φορολογικών εσόδων, ύψους 200 εκατ. ευρώ περίπου οφείλεται στην απεργία των εφοριακών 

υπαλλήλων τις δύο τελευταίες εργάσιμες μέρες του Ιουνίου (27 & 28/6) που είχε ως αποτέλεσμα την είσπραξη του ποσού 

αυτού τις 2 πρώτες ημέρες του Ιουλίου 2013. 

ε) στα μη-τακτικά έσοδα κατά 707 εκατ. € ή 65,1% που οφείλεται κυρίως: 

1. Στην καθυστέρηση είσπραξης από τα πιστωτικά ιδρύματα της απόδοσης 10% επί του εισφερόμενου κεφαλαίου από το 

Ε.Δ. στο πλαίσιο ενίσχυσης της ρευστότητας των τραπεζών, και 

2. Στη μετάθεση είσπραξης των αποδόσεων από τη διακράτηση ομολόγων του Ε.Δ. στα χαρτοφυλάκια των Κεντρικών 

Τραπεζών του Ευρωσυστήματος (ANFAs). Η υστέρηση αυτή δεν επηρεάζει το έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης σε 

δημοσιονομική βάση. 

Αντίθετα, συνεχίστηκε και το μήνα Ιούνιο η καλύτερη από τους στόχους πορεία είσπραξης των εσόδων από: 

α) τους φόρους περιουσίας κατά 34 εκατ. ευρώ ή 15,6%, 

β) τους λοιπούς φόρους κατανάλωσης κατά 42 εκατ. ευρώ ή 168,5% και τους λοιπούς έμμεσους φόρους κατά 67 εκατ. ευρώ 

ή 266,1%. Σημειώνουμε ότι στα οριστικά στοιχεία του Ιουνίου ενδέχεται να υπάρχουν ανακαταλογισμοί μεταξύ αυτών των 

κατηγοριών και των έμμεσων φόρων παρελθόντων οικονομικών ετών. 

Η συνολική απόκλιση εσόδων του εξαμήνου, που οφείλεται κυρίως σε συγκυριακούς παράγοντες (π.χ. παρατάσεις, 

απεργία), θα καλυφθεί τους επόμενους μήνες. 

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 27,564 δισ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 3,053 δισ. 

ευρώ έναντι του στόχου (30.617 δισ. ευρώ). 

Ειδικότερα, οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 25,792 δισ. ευρώ και είναι μειωμένες έναντι του στόχου 

κατά 1,975 δισ. ευρώ, κυρίως λόγω της μείωσης των πρωτογενών δαπανών κατά 1,915 δισ. ευρώ έναντι του στόχου. 

Οι δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού παρουσιάζονται μειωμένες σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012 κατά 

7,844 δισ. ευρώ ή σε ποσοστό 23,3%. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στη μείωση του συνόλου των πρωτογενών δαπανών 

κατά 2,795 δισ. ευρώ ή ποσοστό 11,5% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012, καθώς και στη μείωση των τόκων 

κατά 5,680 δισ. ευρώ ή ποσοστό 62% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Socar και BP θα συμμετέχουν με 20% στον TAP - Με 10% η Total 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο πρόεδρος της Sοcar, η αζέρικη Socar και η βρετανική BP θα αποκτήσουν 20% η 

καθεμία στον αγωγό ΤΑΡ (Trans Adriatic Pipeline), ενώ η γαλλική Total θα έχει ποσοστό 10%. «Όλα τα 

έγγραφα θα υπογραφούν εντός διμήνου», είπε σε δημοσιογράφους ο Ρόβναγκ Αμπντουλάγιεφ, χωρίς να δίνει 

περαιτέρω λεπτομέρειες. Η κοινοπραξία Shah Deniz, στην οποία συμμετέχουν η SOCAR, η BP και η Total, 

επέλεξε τον περασμένο μήνα τον αγωγό TAP για τη μεταφορά αζέρικου αερίου στην Ευρώπη. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Έκθεση της τρόικας για την Ελλάδα αναφέρεται στις «ανησυχίες» των πιστωτών  
Σύμφωνα με δημοσίευμα του Reuters, για «αδυναμία» ή «απροθυμία» της ελληνικής κυβέρνησης να 

συγκεντρώσει επαρκή φορολογικά έσοδα, γεγονός που ενδέχεται να δημιουργήσει «νέο χρηματοδοτικό κενό», 

κάνει λόγο έκθεση της διεθνούς τρόικας των πιστωτών (ΕΕ, ΕΚΤ, ΔΝΤ). Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα του 

διεθνούς πρακτορείου, έπειτα από μήνες σχετικής ηρεμίας, οι «ανησυχίες» για την Ελλάδα και η κυβερνητική 

κρίση που ενέσκηψε στην Πορτογαλία, μεταξύ άλλων, ήγειραν εκ νέου φόβους περί αναζωπύρωσης της κρίσης 

στην ευρωζώνη, γράφει το πρακτορείο, με τους δανειστές να εκφράζουν ανησυχίες για την «βούληση» της 

Ελλάδας να αλλάξει, ενώ στο δημοσίευμα υπενθυμίζεται ότι εάν η μακροπρόθεσμη αναχρηματοδότηση της 

χώρας δεν είναι εξασφαλισμένη, υπάρχει το ενδεχόμενο το ΔΝΤ να αποφασίσει να αποχωρήσει. Στο Reuters 

σημειώνεται ότι ευρωπαίοι αξιωματούχοι επικρίνουν την Αθήνα τις τελευταίες εβδομάδες, με ορισμένους να 

υποστηρίζουν ότι η ελληνική κυβέρνηση κάνει όσα λιγότερα μπορεί και ότι η οικονομική προοπτική της χώρας 

επιδεινώνεται. Η 47σέλιδη έκθεση αποτέλεσε το υπόβαθρο της απόφασης των δανειστών να εκταμιευθεί η δόση 

σε υποδόσεις, υπό τον όρο ότι θα εφαρμοστούν οι όροι που έχουν τεθεί στην Ελλάδα, αλλά στην ίδια την έκθεση 

αμφισβητείται η «βούληση και η δυνατότητα» συγκέντρωσης επαρκών φορολογικών εσόδων, σχολιάζει το 

Reuters και προστίθεται ότι η έκθεση εμμένει στην πρόβλεψη ότι η ελληνική οικονομία θα συρρικνωθεί κατά 

4,2% φέτος και 0,6% το 2014, ενώ δεν δίνει λεπτομέρειες όσον αφορά τους στόχους των εσόδων από 

αποκρατικοποιήσεις 
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Μέτρα για βιώσιμο χρέος μόνο αν πετύχετε πλεόνασμα (Ε.Ε.) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο εκπρόσωπος του Ολι Ρεν, η επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος στην Ελλάδα το 

2013 προϋπόθεση για μέτρα διευκόλυνσης της βιωσιμότητας του χρέους. Μάλιστα, ο εκπρόσωπος του Ολι Ρεν 

υπενθύμισε σήμερα προηγούμενη απόφαση του Eurogroup σύμφωνα με την οποία, εφόσον η Ελλάδα 

παρουσιάσει πρωτογενές πλεόνασμα στα τέλη του 2013 τότε η Ευρωζώνη, θα μπορούσε να εξετάσει τη λήψη 

πρόσθετων μέτρων για την περαιτέρω  διασφάλιση της βιωσιμότητας του δημοσίου χρέους. Απαντώντας σε 

ερώτηση, κατά την τακτική ενημέρωση των εκπροσώπων του Τύπου, για τη βιωσιμότητα του ελληνικού 

προγράμματος και το ενδεχόμενο να χρειαστεί περαιτέρω χρηματοδότηση, ο Σαϊμον Ο' Κόνορ τόνισε ότι 

αρμοδιότητα της Επιτροπής είναι να προωθεί την εφαρμογή του ελληνικού προγράμματος, υπογραμμίζοντας ότι 

τα ζητήματα της χρηματοδότησής του έχουν αποσαφηνιστεί με την απόφαση του Eurogroup της 27ης 

Νοεμβρίου. Ωστόσο, όπως είπε χαρακτηριστικά, δεν είμαστε ακόμη εκεί και δεν μπορώ να δω τη γυάλινη 

σφαίρα για το τι θα συμβεί στο μέλλον. 
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O ΕΟΠΥΥ δεν θα καταρρεύσει (Γεωργιάδης) 
Ο ΕΟΠΥΥ δεν πρόκειται να κλείσει, ούτε να φτιαχτεί από την αρχή, τόνισε σήμερα στην καθιερωμένη του 

ενημέρωση προς τους εκπροσώπους του Τύπου ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, διαψεύδοντας 

κατηγορηματικά τις φήμες ότι στον Οργανισμό θα μπουν ξένοι διαχειριστές. Αναφερόμενος στο πόρισμα, για τον 

Οργανισμό, του επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, Λ. Ρακιντζή, σύμφωνα με το οποίο το τμήμα Πρόσθετης 

Περίθαλψης και Νοσηλείας στο Εξωτερικό και της Ειδικής Υγειονομικής Επιτροπής Εξωτερικού Αθηνών του 

ΟΠΑΔ, δεν κρατούσαν ούτε τα προσχήματα, αφού οι υποθέσεις δεν εξετάζονταν με σειρά προτεραιότητας, αλλά 

με αδιευκρίνιστα κριτήρια, τόνισε πως ταυτόσημες είναι οι απόψεις του περί των νοσηλειών, που αφορούν το 

εξωτερικό και περί άλλων στρεβλώσεων, που παρατηρούνται στη λειτουργία του οργανισμού. 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Σχέδιο για τον ενιαίο μηχανισμό εκκαθάρισης των ευρωπαϊκών τραπεζών 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε τη δημιουργία ενός Οργανισμού για τη διάσωση ή το κλείσιμο 

προβληματικών ευρωπαϊκών τραπεζών, αλλά αυτός μπορεί να δυσκολευθεί στο έργο του, καθώς δεν θα 

στηρίζεται άμεσα από ένα ταμείο που θα πληρώνει για την εξυγίανση των πιστωτικών ιδρυμάτων. Σε 

συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) που θα είναι η νέα ενιαία εποπτική αρχή των 

ευρωπαϊκών τραπεζών, ο νέος Οργανισμός εννοείται ότι θα αναδιαρθρώνει ή θα κλείνει τις προβληματικές 

τράπεζες. Αποτελεί τον δεύτερο πυλώνα της «τραπεζικής ένωσης» που σχεδιάσθηκε για να ενισχύσει την 

απάντηση της Ευρωζώνης στην κρίση της. Εάν συμφωνήσουν οι χώρες της ΕΕ, ο οργανισμός θα ξεκινήσει τη 

λειτουργία του το 2015 και θα έχει τη δυνατότητα να επιβάλει ζημιές στους πιστωτές μίας προβληματικής 

τράπεζας, σύμφωνα με το σχέδιο.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το Βερολίνο απορρίπτει την πρόταση δημιουργίας ενιαίου μηχανισμού εξυγίανσης ή 

εκκαθάρισης τραπεζών 
Την πρόταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την δημιουργία ενός ευρωπαϊκού οργανισμού ο οποίος, από το 2015 

και υπό την επίβλεψη της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, θα μπορεί να προχωρεί στην εξυγίανση ή την 

εκκαθάριση προβληματικών τραπεζών, απέρριψε η γερμανική κυβέρνηση, υποστηρίζοντας ότι η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή αποκτά έτσι αρμοδιότητες που δεν της ανήκουν, ενώ δημιουργείται ο κίνδυνος καθυστέρησης 

εφαρμογής της τραπεζικής ένωσης. " Μόνο μια αλλαγή στις συνθήκες θα έδινε στην Κομισιόν τις εξουσίες που 

προβλέπει αυτή η πρόταση", τόνισε ο εκπρόσωπος της Καγκελαρίας Στέφεν Ζάιμπερτ. Πρόσθεσε επιπλέον ότι 

το Βερολίνο θεωρεί ότι πρέπει να γίνουν μόνο όσα επιτρέπονται από τις ισχύουσες συνθήκες κι επισήμανε ότι 

οποιεσδήποτε αλλαγές στις συνθήκες θα απαιτούσαν πολύ χρόνο και θα είχαν ως αποτέλεσμα μεγάλες 

καθυστερήσεις για την τραπεζική ένωση. Σε αυτό το πλαίσιο, υπενθύμισε ο κ. Ζάιμπερτ, η Γερμανία και η 

Γαλλία έχουν καταθέσει κοινές προτάσεις, οι οποίες προβλέπουν ένα ανεξάρτητο όργανο διάσωσης τραπεζών, 

στο οποίο θα εκπροσωπούνται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η ΕΚΤ και εθνικοί θεσμοί 
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